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2° GABINETTO DISTRETTUALE ANNO 2007-2008 

 
Verbale della riunione svoltasi presso il President Hotel di Roncadelle – Castel Mella, 

il giorno 22 Settembre 2007. 
 

 
Regolarmente convocato, in data 22 settembre 2007 si è riunito nei locali del President Hotel  di Castel Mella il  

SECONDO GABINETTO DISTRETTUALE APERTO 
con il seguente ordine del giorno: 

1) Approvazione del verbale della prima Riunione di Gabinetto: 

2) Comunicazioni del Governatore 

3) Presentazione bozze  Bilancio consuntivo 2006-2007 e Bilancio preventivo 2007-2008; 

4) Programma organizzativo per il Congresso d'Autunno: 

5) Relazione dei Coordinatori dei Comitati sulle iniziative 2007-2008; 

6) Varie ed eventuali. 

 

Sono presenti  

DG Piero Caprioli, PDG Ferruccio Lorenzoni, VDG Fulvio Venturi, PDG Bruno Bnà, PDG Paolo Miglioli, CS 

Romano Panzeri, CT Federica Silistrini, DMC Perluigi Tarenghi, Responsabile Distrettuale CSF II Guido 

Gilardoni, RC Mario Stocchi, RC Marco Colpani, RC Achille Matteri, RC Nadir Bicelli, ZC Bernardino Sala, ZC 

Pietro Bernasconi, ZC Giacomo Ghilardi, ZC Eugenio Contarelli, ZC Giambattista Perona, ZC Lucio Vezzola, ZC 

Marina Noè, ZC Franco Scacchetti, ZC Tiziano Lotti, ZC Massimiliano Lorenzi, Corrado Calabrese, Anna 

Fidanza (in sostituzione di Elisa Pollicino), Carlo Carvisiglia, Guido Gilardoni, Bruno Bnà, Paolo Miglioli, Laura 

Alberti, Fiorenzo Bertolinelli, Amelia Casnici, Marcianò, Francesco Cecoro, Luigi Cutrupi, Antonino 

D’Alessandria, Giuseppe Lanfranchi, Luciano Manelli, Sirio Marcianò, Mario Scarpelli, Franco Taddei, Diego 

Zanetti, 

per un totale di 39 Lions presenti. 

 

Ore 09,20 – Il Cerimoniere Distrettuale Pier Luigi Tarenghi  invita i presenti ad alzarsi per l'ascolto degli inni 

e la lettura del codice dell’etica Lionistica, successivamente avverte che il Tesoriere Federica Silistrini,  per non 

delegabili impegni, giungerà con lieve ritardo, dichiarando quindi aperto l'incontro, su richiesta del Governatore,  

invita in successione a prendere la parola il Past Governatore Ferruccio Lorenzoni,  il Vice Governatore  

Fulvio Venturi e la Vice Presidente Leo Anna Fidanza, che porgono i loro saluti ai convenuti rinviando ad un 

loro intervento successivo e le loro comunicazioni e l’illustrazione  delle iniziative per il nuovo anno Lionistico. 

 Il Cerimoniere passa la parola al Governatore Piero Caprioli che, dopo i saluti a tutti i presenti,  precisa 

che l’obiettivo principale della riunione è la presentazione dei bilanci consuntivo 2006-2007 e preventivo 2007-

2008 che verranno illustrati dal Tesoriere Federica Silistrini e, quindi,  l’illustrazione da parte dei Responsabili 

delle Commissioni delle attività già poste in atto e i progetti  per l’annata Lionistica. 

Il Governatore passa quindi all’esposizione di alcuni argomenti  che ritiene comunque utile segnalare. 

Anzitutto sollecita i presenti a rivedere sulla rivista The Lions il Programma del Presidente Internazionale, già 

illustrato in precedenti riunioni, e segnala l’ormai prossimo inizio degli incontri con i Club  per la maggior parte 

dei quali è già stato fissato un calendario.  I DZ vengono peraltro invitati a sollecitare i Club che ancora non lo 

hanno fatto a definire con il Segretario Distrettuale la data per l’incontro. 

 In questi incontri è stato  chiesto maggior tempo per la riunione  con i Consigli Direttivi in modo da 

approfondire la reciproca conoscenza e avere un maggiore anche informale scambio di idee, conoscere le 

iniziative dei Club, approfondire il tema “formazione”, confrontarsi sulle iniziative dei Club per sviluppare 

l'acquisizione di nuovi Lions (di ambo i sessi) e gli impegni per migliorare concretamente la fidelizzazione dei 

soci già in forza. 

Viene sottolineato come la crisi dell'associazionismo investa tutto il volontariato. Il DG invita quindi a creare  

occasioni di collaborazione e  richieste di interventi del Distretto, in particolare del Gruppo MERL, per far sì che 
non si abbiano uscite di Soci e che ci si impegni nella crescita senza sentirsi mai appagati, giacché l'incremento è 

l'elemento essenziale per sviluppare i service e quindi dar corpo alla nostra missione.  
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Sul tema della formazione viene sottolineato che il Gruppo MERL si sta potenziando per poter compiere 

un maggior numero di interventi nei Club e viene annunciata  la disponibilità dichiarata dei Past Governatori a 

collaborare intervenendo nei Club per parlare del Lionismo e delle loro esperienze.  

 Sul tema dell'estensione il Governatore informa della possibile la possibile formazione di due nuovi Club 

nel bergamasco in zone poco coperte  (a Ovest:  Basso Sebino – Val Calepio – Val Cavallina, a Sud Romano di 

Lombardia) e un altro nel bresciano a Bedizzole.  

Invita poi a verificare se queste possibilità vi siano anche nelle Circoscrizioni 2 BS e 4 MN, 

eventualmente con le tipologie dei Club satelliti, universitari o familiari , chiedendo, se del caso, sostegno al 

gruppo MERL o verificando come operare attraverso il sito  www.lionsclubs.org. 

 Il DG informa poi che è in fase di distribuzione l’Organigramma/Annuario Distrettuale e si 

raccomanda che il volumetto venga distribuito con tempestività ai Soci. 

 Relativamente al gemellaggio con il Distretto 103 SE (Aix en Provence) per il 26, 27, 28 ottobre, chiede 

agli eventuali interessati all’incontro con i colleghi francesi di comunicare il proprio nominativo per poter 

predisporre tempestivamente quanto necessario. 

 A breve verrà riattivato il sito Distrettuale  www.lions108ib2.it  (seguirà comunicazione). I presenti 

soni invitati a sollecitarne l'utilizzo da parte dei Club e dei Soci, giacché lo stesso dovrebbe svolgere per il 

Distretto la funzione di:  bacheca,  strumento di comunicazione del Governatore e del suo staff,  archivio delle 

comunicazioni Distrettuali,  mezzo per l'accesso agli altri siti Lions (link). 

In merito ai Consigli dei Governatori, cui ha partecipato, il DG segnala che: 

- nel CdG di Bologna del 31 luglio sono state assegnate le deleghe. A lui è stata assegnata quella per 

l'informatica e annuario. Comunica inoltre che è stato rinnovato il contratto per la stampa dell’annuario e 

che si farà ogni sforzo per produrlo e distribuirlo entro fine anno. Nello stesso Consiglio sono state  

stabilite le date per eventi gli multidistrettuali che si elencano nel seguito.  

- nel Consiglio di Roma del 9 settembre si è parlato del progetto del DI Bocchini sulla “Carta per la 

cittadinanza umanitaria europea” presentato nel 2004, che verrà riproposto nel Forum di Bucarest e 

dell’intenzione del DI di abbinare una nazione europea ad ogni Distretto Italiano per diffondere il 

progetto stesso, a noi è stata assegnata la Danimarca. Nel CdG in parola si è deciso di candidare Bologna 

per il Forum europeo del 2009 (o 2010), dopo la rinuncia di Israele a gestirlo. Il Governatore delegato alla 

comunicazione e immagine sarà affiancato da una commissione cui farà parte il DG del nostro Distretto 

supportato da  F.Busana, Presidente del LC Bergamo Host. 

Gli eventi multiditrettuali in programma sono i seguenti:   

     11 ottobre   Giornata mondiale Lions della vista 

     17-20 ottobre  Forum Europeo a Bucarest 

  7-8 dicembre  Convegno MD su 200° anniversario nascita G.Garibaldi e CdG a 

Marsala 

     6-9 marzo 2008 Conferenza del Mediterraneo a Beirut 

     14  marzo   Giornata Lions alle Nazioni Unite 

     5-6 aprile  Incontro sul Tema di studio nazionale e CdG a Trani 

     12 aprile              Incontro sul Service nazionale  ad Alba 

     20  aprile  Lions day – non solo orchidèe,  ma diffusione del lionismo 

     16-18 maggio  Congresso Nazionale a Caorle 

     31 maggio  Giornata della Pace  a Trieste con la presenza di Lions di altre nazioni

     23-27  giugno  Convention a Bankog.  

Quale note finali, anche a nome del Segretario distrettuale Romano Panzeri, il DG  sollecita a rivolgersi al 

Distretto per eliminare qualsiasi dubbio, e raccomanda tempestività negli aggiornamenti dei siti (nazionale e 

internazionale) e nell'inoltro dei rapportini. 

 Chiede ora l'approvazione del Verbale del Primo Gabinetto Distrettuale del 21 luglio 2007, a cui sono 

state apportate le modifiche segnalate dai partecipanti.   L' approvazione è all'unanimità. 

 Il DG riferisce, infine, che Alberto Soci (Leo Club Bergamo Host) è stato nominato Leo dell'anno e 

verrà premiato dal Presidente del Consiglio dei Governatori Rocco Tatangelo in occasione del Congresso 

d'Autunno 

Nella stessa occasione verrà proclamato il Top Club 2007. 

 

Ore 09,50 -  Terminata la esposizione del Governatore Piero Caprioli, viene data parola ai coordinati dei vari 
Comitati. Il Cerimoniere P.Luigi Tarenghi nomina perciò di volta in volta i relatori preposti.  

 Prende subito la parola il Past-Governatore Ferruccio Lorenzoni, Terzo settore,  che comunica di aver 

già riunito due volte il Comitato.  Segnala poi che il 13-14 ottobre il Lions sarà presente alla manifestazione “Vivi 

non profit” che si svolgerà al PalaBrescia. Ricorda che i Lions hanno costituito nel 2004 questo Comitato ed è 

importante che ogni Club abbia un referente per queste problematiche, il cui nominativo dovrà essergli 

http://www.lionsclubs.org/
http://www.lions108ib2.it/
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comunicato per potergli fornire, volta per volta le informazioni del caso.  

Il Governatore informa che invierà lettera ai Club per sollecitare questa segnalazione. 

 

 Il PDG  Bruno Bnà riferisce sulla Fondazione Distrettuale, comunicando che è stata inoltrata tutta la 

documentazione richiesta per il riconoscimento giuridico. Lunedì avrà un incontro presso la Prefettura di Bergamo 

per verificare l’iter della pratica . Per quanto concerne la riforma dello Statuto dichiara di non aver ricevuto 

controindicazioni. Il bilancio della Fondazione verrà allegato a quello del Distretto. Segnala inoltre che quest'anno 

sostituirà Fulvio Venturi quale responsabile nell'incarico del Service “Bambini nel bisogno” (Burkina Faso) al 

fine di sostenerne lo sviluppo, richiama perciò l'attenzione e il sostegno dei Delegati di Zona e Presidenti di 

Circoscrizione per questo service. 

 

 Interviene Sirio Marcianò, responsabile distrettuale per il progetto “I Lions italiani contro le malattie 

killer”, che potrebbe essere considerato complementare al precedente, segnalando che questi sono service che tutti 

dovrebbero conoscere  per i grandi numeri che muove e il sostegno che fornisce.  I Club italiani coinvolti sono 

350 collegati a 15 Club del Burkina Fasu e sono impegnati a unire gli sforzi di aziende e privati per un unico 

grande Piano Paese che si sviluppa attraverso una rete di Progetti Integrati : Progetto sanità, con missioni di 

medici Lions (111) per migliaia di  visite specialistiche e addestramento di personale sanitario; Progetto 

vaccinazioni (3000 bimbi vaccinati) ; Progetto acqua potabile (in 52 villaggi del Boussé già realizzati 12 pozzi e 3 

in progettazione) ; Lotta alla denutrizione (prima crudele  Malattia Killer per i bambini: i Lions hanno garantito 

viveri per un anno agli orfanotrofi del Boussé, Nandro e Sabov).  Seguirà un'altra iniziativa, complementare a 

quelle già in atto, con il Progetto scuola. In proposito si ritiene opportuno sottolineare che l'iniziativa  Malattie 

Killer è  interamente gestita dai Lions. 

 

 Paolo Miglioli interviene su Lions Quest e precisa che finora si sono svolti nel nostro Distretto 55 corsi 

(16 nell’anno Lionistico 2006-2007). 

L'obiettivo di quest'anno è tenere almeno un corso per Circoscrizione, di qui l’invito  ai Presidenti di 

Circoscrizione a contattarlo per fissare gli incontri in cui l’obiettivo del service venga illustrato e approfondito. 

Viene quindi segnalato che Quest italiano ha ideato anche il corso per i genitori. Il primo di questi corsi ha avuto 

una grande partecipazione, superiore a quella degli insegnanti, che pure è stata molto elevata. 

 

Ore 10,10 – Giunge il Tesoriere Federica Silistrini, salutata con grandi complimenti per  la nascita del suo  

Alessandro.  Il Governatore la invita ad illustrare i due bilanci. La Silistrini, con l'ausilio di slide, analizza e 

precisa il significato delle aride cifre del Bilancio Distrettuale che vengono fatte scorrere, soffermandosi sulle più 

significative, chiarendone di volta in volta la motivazione. 

 Terminata la sua relazione, risponde  alle richieste dei presenti per chiarire meglio alcune voci e illustra  

l'impostazione del bilancio preventivo. Al termine, non avendo ricevuto alcuna ulteriore richiesta, con il permesso 

del Governatore, torna a svolgere le sue funzioni di mamma.  

I bilanci qui illustrati verranno presentati per l’approvazione al Congresso d’Autunno. 

 

Ore 11,00 -  Dopo una breve sospensione il Cerimoniere che invita subito PCC Luciano Aldo Ferrari, 

recentemente nominato Presidente della Consulta dei Past Governatori, ad intervenire. Il Presidente riferisce che  

vi è stato un incontro tra i Past Governatori con l’obiettivo di individuare in che modo poter mettere a 

disposizione del Distretto la propria esperienza e conoscenza dell’Associazione. Ribadisce in proposito la 

disponibilità a interventi nelle varie riunioni (Club, Circoscrizione, Zona) per portare il proprio contributo alla 

crescita lionistica dei Soci. 

 

 Fulvio Venturi – Gruppo MERL , sinteticamente precisa che il Gruppo si compone di 7 membri e vi è 

la grande disponibilità ed attesa di chiamate per intervenire nei Club e fornire supporto nella formazione o con 

consigli e indirizzi. 

 

 Fidanza Anna, Vice Pres. Leo, illustra le iniziative che stanno portando avanti compatibilmente con le 

risorse economiche che le stesse richiedono e quindi sostenibili, per le informazioni dettagliate invita a consultare 

il  loro sito riformato www.leo108ib2.it   .  I Leo del Distretto parteciperanno il 27 ottobre ad un incontro di 

formazione a Padova.  

 

 Guido Gilardoni – Sight First II – In sintesi riferisce i dati sui fondi raccolti in rapporto agli obiettivi 
assegnati al Distretto per i tre anni di valenza del service.  Nel mondo la raccolta complessiva in Dollari è, alla 

data, 110 mio sull’obiettivo di 150 mio. Nel distretto gli importi raccolti sono: BG  58.170 (obiettivo60.000), BS  

58.865 (obiettivo 116.640), MN  91.036 (obiettivo 54.800) con il Chiesa Mantovano in eccellenza anche a livello 

Italiano, (applauso). 

http://www.leo108ib2.it/
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Il Governatore interviene per sollecitare un ulteriore impegno sul service  Sight First II che viene nuovamente 

indicato come l’obiettivo primario del Distretto per l’anno in corso. 

 

 Mario Stocchi - Circoscrizione 1 – Riferisce sull'impegno per raggiungere l'obiettivo della nascita dei 

due nuovi Club, comunica che il 1° ottobre vi sarà il primo incontro con i Presidenti dei Club della Circoscrizione, 

allargato ai Vice Presidenti e Segretari., con la partecipazione di Giuseppe Marcotriggiano (MERL), per uno 

spazio formativo. Viene inoltre fatto presente che verrà istituito un percorso di interventi nelle scuole della 

bergamasca per far conoscere il Lionismo. Con lo stesso obiettivo sono previste partecipazioni a trasmissioni su 

TV locali e pubblicazione di notizie e articoli sulle nostre attività sui Giornali. 

 

 Colpani Marco -  Circoscrizione 2 –  La Circoscrizione si è già riunita il 10 settembre e  per il 1° ottobre 

è già programmato il secondo incontro. Nel primo il Presidente ha lungamente riferito delle attività suggerite e le 

sollecitazioni emerse dal 1° Gabinetto Distrettuale quali  un uso diffuso dei sistemi informatici,  la consultazione 

dei siti Lionistici per migliorare le conoscenze, l’utilizzo prevalente  della posta elettronica per le comunicazioni 

invitando i Club a fornire rapidamente gli indirizzi e-mail. Ha inoltre riportato la sollecitazione a proseguire con la 

campagna Sight First II quale impegno più significativo per la corrente annata e a collaborare con il Progetto 

PAM .  Riferisce inoltre che i Club Bresciani stanno verificando possibilità e opportunità di disporre di una sede 

comune permanente per tutti i Club. I Club sono stati inoltre sollecitati a partecipare ai service distrettuali e 

multidistrettuali, nonché a porre attenzione al Workshop aziende/università organizzato con la circoscrizione Bs3. 

Sollecitazioni sono state fatte per interventi del gruppo MERL nonché per l'attenzione al Top Club , e l'invito a 

partecipare numerosi all'evento “Vivi non profit” di ottobre per il quale è stato concordato un contributo di € 100 a 

carico di ciascun Club da destinare al service dei cani guida.  

I Club hanno fornito le loro prime indicazioni sulla programmazione in corso di definizione per la corrente annata. 

 

 Mattei Achille – Circoscrizione 3 – Molto sinteticamente riferisce di aver riunito già due volte i Club 

con l'obiettivo di voler evitare una frammentazione di eventi e creare sinergie. ha inoltre distribuito  gli 

organigrammi dei Club per migliorare le possibilità di dialogo e la formulazione di iniziative comuni. Nel secondo 

incontro, a cui ha partecipato anche il Governatore, è stato evidenziato molto positivamente la migliore 

conoscenza reciproca tra i Club. 

 

 Bicelli Nadir – Circoscrizione 4 -  Riferisce di avere inizialmente rivolto il  suo impegno al 

coordinamento dei Club per conoscere le loro iniziative e avere sotto controllo la loro progettualità per 

eventualmente veicolare e coordinare iniziative comuni, anche per quanto riguarda i service distrettuali. 

 

 Lotti Tiziano – Zona 42 – Con riferimento all'intervento del PCC L.Ferrari riguardante la preoccupante 

situazione delle dimissioni da socio lion, sollecita il passaggio dalle enunciazioni di principio e dalle diverse  

ricette finora espresse ad iniziative concrete che definiscano dei suggerimenti pratici per evitare l'isolamento dal 

mondo esterno della struttura lionistica e quindi il disinteresse dei soci effettivi e dei potenziali nuovi lions da 

inserire nei clubs. 

 Venturi – Precisa che occorre uscire dal nostro guscio perapprofondire e calarsi nelle esigenze delle 

comunità locali anche con riferimento agli immigrati. 

 Ghilardi Giacomo – Zona 13 – Ha riunito i Club della Zona il 10 settembre  per  ricercare  potenziali 

sinergie tra  loro, migliorare la conoscenza, realizzare intermeeting e unire le capacità comuni per la diffusione del 

lionismo. In linea di massima sono stati già raggiunti alcuni obiettivi molto importanti : sono stati programmati 

già un intermeeting per il 16 gennaio per parlare ampiamente dell'esperienza Lions con l'auspicabile 

coinvolgimento di numerosi amici dei soci e  l'intervento di Giovanni Rigone - vero esempio di lionismo attivo. 

L'altro intermeeting utile a creare e stimolare amicizie e voglia di lavorare assieme previsto per il 24  aprile sarà 

un convivio eno-gastronomico. In particolare, poi, è stato concordato un service di zona per la raccolta di occhiali 

usati che ha  raggiunto nel mondo la cifra notevole di 5 ml. di pezzi . 

 Alberti Laura – Sviluppo e partecipazione femminile – Richiama ancora una volta l'attenzione di tutti 

sull'importanza di fare entrare nel movimento le donne, visto il loro dinamismo ed impegno, per cui sollecita un 

maggior coinvolgimento delle stesse nei  Club. 

 

 Carvisaglia Carlo – So. San. – Illustra il Service Multidistrettuale So.San., service nazionale 

permanente,  che si occupa di prestazioni di Assistenza sanitaria in Paesi in attesa di sviluppo con forniture di 

attrezzature sanitarie, formazione di personale sanitario e interventi volontari di medici. Fornisce la sua 

disponibilità  a partecipare alla riunioni di Club per meglio illustrare l'attività del So. San. 

 

 Bertolinelli Fiorenzo – Barriere architettoniche – Preliminarmente sul tema delle adesioni 

all’Associazione stigmatizza che è necessario cercare la qualità e evitare l’inserimento di persone che non 
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frequentano e si impegnano. Riferisce poi che il Comitato si è riunito al completo il 9 settembre e ha esaminato i 

problemi connessi al tema delle Barriere Architettoniche. 

 La considerazione più evidente è che spesso questo tema viene trascurato nella fase di progettazione di 

strutture non considerando i potenziali portatori di  handicap, anche se, a volte basterebbe molto poco. 

A titolo di esempio ricorda che per evidenziare un gradino  è sufficiente usare un colore diverso tra alzata e pedata 

(da una ricerca dell'Università di Tor Vergata risulta che oltre il 70% dei traumi è per caduta dalle scale di cui il 

37% da un solo gradino) . Soprattutto sottolinea che gli enti che fanno le verifiche troppo spesso non hanno tecnici 

con la sensibilità e l'attenzione a queste tematiche, mentre la legge vigente offre gli strumenti adeguati per aiutare 

i portatori di handicap. Occorre perciò far metabolizzare bene queste norme e farne diffusa opera di 

sensibilizzazione  rivolta alle figure professionali coinvolte. Viene proposto di creare un sito internet che possa 

essere la fonte di tutte le notizie tecniche e legislative, con il contributo anche delle ditte fornitrici di prodotti 

specifici,  per offrire un vademecum sulle Barriere Architettoniche ad uso dei  progettisti.  

 

 Amelia Casnici Marcianò – Un poster per la Pace , Libro parlato,I Giovaniper i giovani, 

Organizzazione Eventi, Stampa E Pubbliche Relazioni, Dignità e diritti nel mondo dei minoir. 

 Rapidamente segnala che il tema di quest'anno per il poster è “ La Pace nel Mondo” , occorre perciò che tutti si 

facciano promotori per coinvolgere le scuole, sensibilizzare le Istituzioni e il mondo ecclesiastico.  

 Per quanto riguarda il Libro parlato invita a consultarne il sito da cui è possibile trarre moltissime informazioni 

sull'attività di questo service. 

 

 Cutrupi Luigi – Consulenza fiscale -  Rivolto ai rappresentanti dei Club dichiara la sua disponibilità a 

fornire i chiarimenti sulle incombenze fiscali richieste ai Club. Anche da parte sua viene segnalata la difficoltà ad 

affiliare nuovi soci motivati al servizio. 

 

 Lorenzoni Ferruccio– Segnala che  nei Consigli di Amministrazione del Libro Parlato e dei Cani Guida 

Guida non sono presenti esponenti di club del nostro Distretto, nonostante le notevoli quantità di contribuzioni  

erogate in questi anni. 

In proposito ha formalizzato una precisa richiesta in attesa di risposta e se nel caso non fosse presa in 

considerazione, propone che i nostri club vengano invitati a sospendere le future contribuzioni 

 

 Scarpelli Mario – Cani Guida – La struttura è molto solida ed entro fine anno verrà presentato un 

resoconto sulle attività. Chiede di essere invitato nei Club per poter parlare  più diffusamente dell' attività. Ha a 

disposizione  il prospetto dei versamenti fatti per il service dai Club per i tre anni 2004,2005,2006  e segnala che 

l'organizzazione ha un fabbisogno annuo di 800.000 €. 

 

 Zanetti Diego – Progetto udito – Ricorda che sul tema di “Mai più bambini sordi” sono stati realizzati 

diversi convegni e che il service è divenuto service nazionale permanente. Segnala anche la necessità di insistere  

su questo tema, giacché il problema “sordità” va affrontato nei primi giorni di vita del bambino ed è possibile 

correggere un deficit uditivo si può purché venga fatto subito evitando di giungere al terzo anno di vita. 

 

 D'Alessandria Antonino – Sviluppo Gemellaggi –Il Comitato propone che il gemellaggio con il 

Distretto Siciliano non resti un episodio isolato, ma abbia una continuità proponendo che questa possa essere la 

partenza di un progetto che porti ad un gemellaggio “a tre” che coinvolga Sicilia, Lombardia, Liguria. 

 

 Lanfranchi Giuseppe – Ambiente ed Ecologia – La commissione si è riunita già due volte stilando un 

programma articolato sui punti seguenti: una campagna di informazione sulle tematiche dell'ambiente con 

diffusione sulla stampa locale; l’inoltro della proposta per il tema di studio nazionale: “ Ambiente, conoscerlo per 

salvarlo”; un concorso con disegni sulle tematiche ambientali: “Un poster per l'ambiente”; un concerto/evento che 

preveda una mostra sulle problematiche ambientali e la sensibilizzazione a comportamenti che attuino uno 

sviluppo sostenibile ed in conclusione concerto pianistico. 

 

 Manelli Luciano – Acqua per la vita, obiettivo Africa – Segnala che ognuno conosce l'importanza 

dell'acqua per la vita e i più anziani ricordano le difficoltà di approvvigionamento dell'acqua potabile da bambini. 

Ora tutto sembra facile, ma vi sono popolazioni tuttora  in grave difficoltà e la nostra attenzione è focalizzata a 

sostenere il continente africano, dove le situazioni sono molto variegate, ma esistono casi di vera emergenza. E' 

opportuno perciò fare delle scelte su dove indirizzare il nostro impegno partendo inizialmente da una nazione per 

poi, dopo la verifica dei risultati, allargare l'azione, cercando accordi e collaborazione con i Lions locali, le 

comunità e le missioni. Ribadisce infine la necessità di sensibilizzare tutti sull'uso parsimonioso di questa risorsa 

vitale che non dobbiamo mai considerare inesauribile. 
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 Marina Noè Mandelli – Adolescenti e sport -  Riferisce di iniziative sviluppate a Travagliato e 

l’opportunità di promuovere e realizzare un Master breve per insegnanti,  iniziativa che dovrebbe coinvolgere le 

scuole medie quale stimolo agli sport  olimpici. 

 

 Sirio Marcianò – Rivista Vitalions – Illustra gli obiettivi e le finalità della rivista, che dovrebbe 

costituire la vetrina delle attività dei Distretti e dei Club, fornendo le notizie utili anche al fine di promuovere 

sinergie sia tra i Club che tra i Distretti. Occorre quindi alimentare il flusso delle informazioni per raggiungere 

queste finalità e curare che le stesse siano riportate in sintetico, ma completo. 

 

 Taddei Franco – Raccolta degli occhiali usati – Si complimenta con i Delegati di Zona che hanno già 

pensato a questo service e verranno contattati. Il Mondo guarda ai Lions, mentre affronta la lotta alla cecità, e ne 

noi ne siamo orgogliosi.  Ricorda che sono stati distribuiti i contenitori con il nostro emblema per la raccolta. Vi 

sarà un incontro a Bologna dei responsabili dei Distretti. Verrà successivamente fatto un incontro a livello 

distrettuale per esaminare le problematiche della raccolta e la gestione del flusso degli occhiali prima del 

conferimento al centro nazionale di Chivasso. 

 

Ore 13,00 – Il Governatore Piero Caprioli, al termine delle relazioni,  ringrazia tutti per la partecipazione e la 

validità dei progetti presentati, l’entusiasmo con cui sono stati proposti che porterà indubbiamente all’impegno e 

quindi all’azione.  

 

Dopo avere segnalato che la prossima riunione Distrettuale sarà dedicata in particolare alla collaborazione con il 

Programma Alimentare Mondiale, dichiara chiusi i lavori del 2° Gabinetto Distrettuale 2007-2008. 

 

  

 IL GOVERNATORE DISTRETTUALE   IL SEGRETARIO  DISTRETTUALE 

 

  Piero  Caprioli      Romano Panzeri 

  


